

# 师士传说

作者：方想

□

## 师士传说

方想

简介

## 《师士传说》

作者：方想

## 正文 第一节

垃圾星12号是法尔星域的一个垃圾星球。

顾名思义，它是用来放置垃圾之用。随着科学的不断发展，在进入大航空时代以后，人类的生活有了本质地改变，舒适没有压力的生活，原本紧张的能源和生态问题因人类急剧扩张的脚步而有所缓解。一个又一个新星的发现和星际开发技术的成熟，使得人类的生活变得更加快节奏和人性化，但伴随其产生的还有各类垃圾的迅速增多。这些垃圾重新利用的成本过高，但是倘若随之任之，又会对居民的生活环境产生极恶劣的影响，使当地居民怨声载道。于是各国便把大量垃圾 运送至这些垃圾星上。这些垃圾星要不就是没有开采价值的星球，或是已开采告罄的无用星球。这些星球上没有有人居住，所以，它们成了堆放垃圾的绝佳场所。

灰蒙蒙的天空下各式垃圾堆积而成的山峰连绵不断，寂静如虚无，没有一丝生机。冰冷的金属残骸散发着金属特有的寒意，但是上面的尘土却遮掩住它本来的光辉，只有偶尔裸露在外的一小块没有锈蚀的表皮，才会让人想起它昔日的光彩。

这个死气沉沉的垃圾星，几乎所有人都认为不会有人类的存在，因为这样恶劣的环境，没有水，没有食物，人类所需要的一切，这里都没有。这里只有一样东西——垃圾！

但这个垃圾星的确如它表面一样了无生机吗？

叶重抬头看了眼墙上的老式点针表，这是他三年前从离这十公里的一座垃圾山的山脚下拣的，当时这个表的点触式震感器已经损坏，叶重费了一个礼拜的时间才把它修好，它也淘汰了以前挂在墙上的那只比这更古老的摆钟表。

法尔时间三点四十二分，叶重知道，再经过十三分钟，外面的温度就会达到一天之内最适合外出的温度，而这个时间将会在法尔时间六点十七结束。在其它时间段里，外面不是有如烤炉一般炙热就如凛冬一般寒冷。

如果没有意外，昨天晚上应该是垃圾般倾倒垃圾的时间。叶重考虑今天出去一趟，看是否能淘到些新货。家里的食物暂时不缺，上次猎的百噬鼠还有一大半没有吃完，三天内没有缺食之虞。何况家中还有想当量的有机流食，只是那味道比起新鲜的肉食实在是差得太远，味同嚼蜡，叶重已经很久没有吃过这玩意。

法尔时间三点五十五，几乎在同一秒，叶重有如离弦的箭，冲出家门。时间对于叶重来说，实在是太宝贵了。这次无人垃圾船倾倒的地点离叶重的家有半个小时的路程，也就是说，叶重花在路上就有一个小时，而剩余给他淘货的时间只有不到一个半小时。

叶重像一只敏捷的野兽，在杂乱无章垃圾间狭小的缝隙之中穿梭跳跃，没有一丝滞碍。这一带的地形叶重了如指掌烂熟于胸，他相信就算他闭着眼睛也绝对不会走错。

迎面的风在耳旁呼啸，叶重很是惬意地享受这种速度的快感。但是他依然机警地小心着周围的状况，想要在垃圾星上生存下来，就不得不和各种各样随时可能出沒的变异生物战斗。

垃圾星虽然不适合人类生存，但是对于变异生物来说，这里无疑是天堂。这里恶劣的环境对于生存能力极强的变异生物，影响微乎其微。这里有丰富的资源——垃圾，像百噬鼠这样的生物，几乎什么东西都是它的食物，所以在这个垃圾星，它们以惊人的速度在增长。

这里也不会像其它的未开发处女星一般，会有许多师士去冒险，这世上绝没有一个师士愿意到这种地方哪怕呆一秒。没有师士们的捕猎，变异生物们便缺少了它们最大的敌人。

叶重的家在一座垃圾山的内部，通往外面的是一条不足四米宽的大裂缝。不时突在外面的金属横枝让这条路看上去充满危险性。

叶重的速度没有丝毫降低，他的双腿充满爆发力，每一步都会跨出很远，或许他现在的动作更像某种猿类，灵敏得让人不可思议。但垃圾星不会有其它人，这惊人的一幕也只有让叶重一个人自己享受了。

叶重双腿猛地一发力，腾空跃起，待到上升势头将尽时，一把抓住一根横在空中的一支钛金属杆，身形一荡，几个空翻，稳稳落在了垃圾山的表面。

叶重没有继续向前奔跑，而是用右手食指摩挲关左手中指上戴着的一枚黑黝黝不起眼的金属式，一声轻喝：“温尼！”

一架青灰色的光甲出现在叶重眼前，叶重习惯性自言自语嘟囔一句：“这次要是能找到一部脑控接受器就好，声控真是差劲透了。”边说边灵巧地翻进驾驶仓。

温尼和一般的人形光甲一样十米左右高，粗壮的身甲粗壮的双臂更加粗壮的双腿，让温尼看上去更像一块铁疙瘩，而光秃秃的脑袋则颇显得有几分滑稽。由于时间久远，光甲表面黯淡无光，但浑圆的肩部膝关节上面镶着的无序排列的尖锐倒刺透出几分狠辣。温尼身上布满各种伤痕，有爪痕，有齿痕，让人触目惊心。但显然保养得极好，整个光甲表面一尘不染，看得出叶重对它很是爱护。

要不是有温尼，叶重可能就活不到现在，起码叶重确信，自己不驾驶光甲是绝对敌不过两只以上的百噬鼠，可百噬鼠从来没有少于五只而出来活动的。在垃圾星，弱勢就意味着随时可能死亡，自然界的优生劣汰弱肉强食的规则在这里体现得淋漓尽致。

提起这架光甲就不得不说一个人，那就是叶重的干爹。叶重只知道干爹叫高世昌，其它的什么都不清楚。据干爹说，本来垃圾星上就他一个人，可有一天突然发现叶重，身上写了叶重两个字。至于干爹是怎么到这个垃圾星，以前是干什么的，干爹从来不谈。

这一架光甲是干爹淘到的。这本来是一架普通民用型光甲，在经过老爹一番陆陆续续的改装后，早已面目全非了。据老爹说，在外面的世界，光甲差不多可以说是人手一台，可因为其回收率极高，所以想在垃圾星上淘一两件，除非你运气极好。在干爹的感染熏陶下，叶重对光甲产生了浓厚的兴趣，老爹对他也是倾囊相授，常常两人围着家里那一台老旧不堪的光脑进行热烈的讨论。这架光甲被命名为温尼，据干爹称温尼是一款经典老牌光甲引擎。

和老爹只喜欢改装的乐趣不同，叶重在驾驶光甲方面仿佛有着天生的直觉和敏感。所以，温尼也一直是叶重来驾驶。干爹也曾说叶重说不定将来会成为一名优秀的师士。

在一次遇到五百噬鼠，在一番激战后成功逃离，叶重开始有意识地锻炼自己的实战技巧。自从他第一次吃上了新鲜的鼠肉后，他对食物机中出来的有机流质食物再也提不起半分兴趣。

长期的实战，叶重早已不是昔日阿蒙，垃圾星上除了几种可怕的凶猛的家伙叶重不敢去碰外，其它生物对叶重已经构不成威胁。但就是这些生物，倘若叶重一不小心，随时都有丧生的可能。

只可惜，温尼实在是太老旧了，即使改装，可也因为没有了好的部件，更重要的是没有好的工具，温尼的实力已经发挥到极致。最致命的是，温尼的光脑实在是太落后了。

老爹虽然在机械方面实力超群，可在光脑方面却实在是个白痴。

老爹曾说，任何一架光甲，引擎是它的核心，而光脑则是它的灵魂。

叶重现在操控光甲就有几分束手束脚的感觉。

温尼身上唯一比较先进的是它的电子眼，当叶重捡到它拿回去问干爹，连干爹都不知道这是什么型号，只是推测可能是近几年新出的型号，毕竟，他流落垃圾星已有几十年的光景，外面发展到什么程度，他可不敢想象。

也就是\*这双先进的电子眼，叶重数次从危险中逃脱。

尽管温尼已老，但是在没有找到新光甲前，温尼是叶重唯一的选择。

叶重小心地把温尼的速度调到最高速的八成，这样既可以保持一个较高的速度，又有应变的余地。

一路有惊无险，叶重顺利到达目的地。一望无际的垃圾连绵不绝，但是明显有几大块区域比其他地方要新一些，这就是叶重这次的目标。

“扫描开始！”温尼的声音不缓不急，慢温温地颇有几分老态，叶重无奈地想，但他的眼神机警地扫视四周，没办法，温尼只要一开始使用电子眼进行全息扫描就会停止一切其它活动，叶重猜测可能是光脑太落后。这时就完全要\*叶重本身来警戒。

叶重一边打量着周围可能会有变异生物出没的地方，一边自言自语道：“老家伙，你今天可要争气哪，我都很久没见过什么新鲜玩意了！加油。。。加油。。。 ”叶重不由哼起了小调。在这个除了自己再没一个人的垃圾星，倘若长时间不说话，叶重绝不敢肯定自己到时还会说话，尽管在这里也没有人和他交流，所以，自言自语就成了他的一个习惯。

叶重脸上的神色十分从容，但他微微紧绷的身子却显出他正处于高度戒备状态。

“扫描已完成！”这句话对叶重来说无疑是天籁之音，叶重长长吐了一口浊气。

“调整到警戒状态！”叶重给温尼下达了指令。随即仔细浏览起光脑导出的扫描图，几块鲜红的小斑在扫描图上极为醒目。叶重不由大为兴奋，看来这次不致于空手而归了。

垃圾堆里。叶重愤愤吐掉从光甲缝隙中掉进自己嘴里的沙子。

“该死！居然一个有用的都没有，天呐，我不会这么倒霉吧！”叶重哀嚎着，刚才的兴奋早已无影无踪。找了这么多处，全都是一些一点用都没有的东西，现在只剩下最后一处，也是最小的一块目标。从大小上看，叶重也想不到这么大的玩意到底能作什么用，但是本着宁可杀错不可错过的精神，叶重还是一头扎进了如山的垃圾之中。

叶重半躺在椅子上，一边嚼着刚烤好的鼠肉，一边把玩着今天唯一的收获。

这似乎是一个金属吊饰，泛着暗黝的金属光泽，只有三个指甲片大小，整体呈圆形，四周有弯形利刃，表面上密布许多奇异的花纹，似乎杂乱无章，却又像有某种规律可循一般。只可惜，缺了一小半和几处利刃的断痕告诉人们这是一个残次品。

叶重喃喃道：“这是什么东西？好奇怪的材质！”

大拇指轻轻从弯形利刃上拂过，一道细小的伤痕却让叶重没有一丝感觉，待到一滴血珠涌出叶重才感到微痛。

“好锋利！”叶重微讶，“这玩意不会是用来作暗器的吧？！”叶重看着那滴挂在割破自己拇指的利刃上的血珠。

诡异的一幕出现了！

那道利刃居然倏地有如海绵般把血珠吸得干干净净。会吸血的金属？叶重骇一跳。没错啊，刚刚自己明明摸过了，绝对是金属！叶重敢打保票，刚才的一幕绝不是幻觉！

怪事仿佛没有丝毫停止的迹像。

吸完血的吊饰发出嗡嗡轻响，四周的弯刃突然收进吊饰内部，表面有如某种神秘图腾的花纹开始运动。这件吊饰有如一架机器突然开始运转起来，而叶重的那一滴血则是催发剂。

叶重现在脸上的表情是完全呆滞！

一道声音毫无征兆地出现叶重的脑中：“双质子检验完毕，脑波吻合，脑波锁定！”

叶重浑身一个激灵，猛地跳起来，大喝：“谁？出来！”一双鹰隼般的眼睛骤然收缩，小心打量着四周，手已经悄悄向绑在腿上的匕首摸去。

“你确定？”这个声音似乎有些疑惑。

## 正文 第二节

“你确定？”这个声音似乎有些疑惑。

“废话！你出来再说！”叶重的神情有几分不耐烦，但眼神中的凝重却和他的表情完全相反，叶重全身微屈，仿若一张张开蓄势待发的弓，随时可以给敌人致命一击。

“那我出来了！”这个声音依然平淡得没有一丝起伏。

话音甫落，整个房间突然暗了下来，叶重尚未来得及反应，只听得“轰隆”一声巨响，无数垃圾有如汹涌的浪潮把他吞噬。

垃圾星一如既往的平静。

良久，脉冲信号中转站附近的垃圾堆，突然，一只乌黑的手从垃圾之中探出，旋即，一个浑身肮脏的人从垃圾堆里爬出来。

“咳，咳，真是祸不单行啊，咳。。。 ”叶重一边咒骂一边清理钻进衣服里的泥土沙子。到现在为止，叶重还没弄明白到底是怎么回事。

这莫非就是传说中的自杀性攻击？

看着眼前的惨况，通往家中的入口早已无影无踪，入眼的除了垃圾还是垃圾，叶重心里凉成一片，这要多久才能清理出一条通道啊？

叶重恨恨自语：“要被我找到，小样，我要你好看！”心中的愤怒有如雄雄烈火，燃烧不止。

盯着这起事故的始作俑者，叶重一阵无语。

清理通道的工作花了叶重长达三天时间，其中的艰辛和汗水，让叶重对肇事者的愤怒一度达到了历史最高点。

可当叶重真正面对肇事者时，叶重却怎么也发不起火。

优美充满力感的金属外壳，蓝白相间的激光镀层光洁如新，即使四周全是肮脏不堪入目的垃圾，光甲的表面也没有一丝污渍。当叶重发现它的时候，它就那样静静立那，沉稳如山，仿佛天地间任何事物也无法撼动！

只第一眼，叶重就知道自己捡到宝了！

如果叶重的第一眼给予自己的是快乐的话，那么第二眼，叶重就真正深刻体会到了什么叫痛并快乐着。

一道巨大的伤痕从它的左肩一直延续到腰部，甚至连其中的引擎都裸露一角在空气中，整个左臂不翼而飞。就有如一幅天下无双的完美到极致的画，被人从中间硬生生地扯断了一般。

这是一架人形光甲，十二米左右的高度，甲身蓝白相间，整体形象颇长，完全不像温尼那样粗壮厚重。甲身泛着淡淡的奇异的金属光泽，胸前一块块的保护装甲像一块块健美的肌肉，然而没有丝毫臃肿之感。冰冷的脸部有如刀削般的线条，幽蓝的电子眼有规律地一闪一闪，让人不禁生出几分妖异之感。

叶重完全呆了，两眼直直地盯着把自己家捅破的架残破的光甲！此时此刻，叶重脑海之中完全被这架残缺而独具魅力的光甲占据，它便像有魔力一般，把叶重所有的心神牢牢吸引！

“滴，自检完毕，引擎完好率86%，左臂完好率0%，驾驶仓完好率97%，其余部分完好！”

中性的声音打断了叶重的臆想。

叶重不禁脱口而出：“哇，这下发了，会自检的光甲！”如果仔细看，会发现叶重那张大到可以塞下一只鼠腿的嘴巴正挂着一串亮晶晶的液体。

残废光甲突然开口：“你好！”

会打招呼的残废光甲，叶重有些懵了，下意识地应道：“你好！”

残废光甲道：“我是牧殇，你可以叫我牧！”

叶重还没有回过神来：“哦，我叫叶重，你可以叫我叶子！”

突然，回过神来的叶重像火烧了屁股一样，一下子跳了起来，指着残废光甲，结结巴巴道：“你，你，你……你会说话？”

残废光甲，也就是牧殇优雅地点了点头：“某种程度上来说，你的说法没有错误！”

叶重不能置信地重复：“会说话的光甲？”

“嗯！”

由于牧殇的加入，叶重的家比以前足足扩大了三倍。从牧殇那里得知，那天那个捡来的吊饰，就是牧殇的空间钮，不过，牧殇似乎更喜欢待在外面，而不是次空间。叶重也乐于有个伴，对于一个十六岁的孩子来说，寂寞总是最让人难以忍受的。

叶重一屁股坐在地上，终于忙完了，可把自己累得够呛。牧殇也学着叶重的姿势，呼地一下坐在叶重身旁，砰，砸起漫天尘土，仓促之下来不及反应的叶重被这股大风吹得骨碌骨碌滚到墙角边，待等他抬起一满是怒意的脸时，却发现地面上被牧殇砸出一个大坑，而屁股尚留在坑中的牧殇正用无辜的眼神看着自己。

一大一小两个身影在灯光下坐着。

叶重好奇地问：“牧，你怎么弄成这副模样？”

牧殇回答：“资料已损坏，无法得知！”

叶重灌了一口水，笑道：“哈，一定是你实力不够，被人家揍成这样！”

牧殇道：“资料不足，无法作出判断！”

叶重的笑声嘎然而止，随即苦着脸：“拜托，你能不能有点情趣？别老是资料资料的！”

牧殇歪着硕大的脑袋，困惑道：“情趣？情趣是什么？”

叶重使劲挠着头皮，一下被问住了：“呃，呃，这个问题嘛，比较复杂，呃，我们换一个话题，牧，你到底是男的还是女的？”

……

叶重傻傻坐在牧殇的驾驶仓内，双目难掩不能置信的神色，爱不释手地一会摸摸这个，一会摸摸那个，羡慕道：“牧，你差不多是最厉害的光甲了吧？”

牧平静道：“根据资料库信息，答案是否定的，经过计算，处于五百名以内的概率为26%，五百至六百之间为63%，六百名之后为11%。”

叶重吃惊道：“五百名？还有那么多厉害的光甲啊？，不过，话又说回来，五百名也是很不错的哦！反正总比温尼要好得多！”

叶重当然不明白牧殇受了这么重的伤还能排到五百名是怎样的概念。叶重一直梦想着哪天能拥有一架比温尼先进些的光甲，那时他就可以去向垃圾星上最凶猛的变异生物挑战了。铁鳞蜥的肉不知道味道如何，叶重不由下意识地舔舔嘴唇。哈，到时垃圾星上就是我称王称霸了！

牧殇无情打断叶重的臆想：“温尼实力无法计算！”

叶重立即苦丧着脸：“这个我知道！”随即一脸期盼问道：“牧，你可以指挥这架光甲吗？”

“可以！”

呜呜，看来自己还是驾驶温尼了！叶重心中大悲，不过心下却有一丝奇怪：“那你身上还要驾驶仓干嘛？”

牧殇沉默几秒，才开口：“资料已损坏，无法查询！”

“那你还记得是谁制造你的吗？”叶重好奇地问。

“资料已损坏，无法查询！”

很久没有人陪的叶重正是谈兴正浓，正待继续发问，突然，一阵轻微的警报声响起，牧殇道：“能量不足！”再看驾驶仓内的能量标示，还差一丝就到达最终底部了。

垃圾星由于离一颗恒星的距离适中，所以有着几乎取之不尽用之不竭的光能，起码叶重就从来没为能源的事发过愁。但当他把所有的备用能源带拿出来后，却发现连牧殇能量标示上的十分之一都没达到时，叶重傻了！

而在牧殇直接把光能板连在自己身上时，叶重彻底无语，唯有祈祷家中正在使用的那块能源带能撑到牧殇补充完的那一天。

牧殇一言不发地补充能量，叶重也觉得无趣，便一个人沉沉地睡着了。

待叶重第二天揉着惺忪的双眼醒来时，突然发现，牧殇似乎又有些不同了。机械表面仿佛泛着一层光泽一般，使牧殇更添几分神秘的气息。

叶重吃惊道：“牧，你一下子变漂亮了！”

牧殇显然理解叶重所说的漂亮是什么意思，解释道：“这是光子激活效应，也就是由于能量充足而使金属表面产生活化光泽，它的基本原理是……”

叶重耷拉着眼皮，不时地打着哈欠。

牧殇似乎非常喜欢教师的工作，滔滔不绝道：“它牵涉到的其它知识其实非常简单，可以总结归纳为以下几个方面……”

叶重低着头，如老僧入定一般，如果再仔细看，就会发现一条“水线”已经滴在他的腿上，把他裤子大腿处打湿了一大片。

牧殇意犹未尽道：“所以，从这里可以得到结论，那就是光甲的实力……”

一声不大不小的声音打断牧殇，牧殇愤怒地朝声音处瞧去，只见叶重鼻子里发出有节奏的鼾声，此起彼伏，一浪高过一浪，而他的双肩则随着鼾声上下起伏耸动。

牧殇顿时石化！

### 正文 第三节

垃圾山的一个角落。两架光甲静静地埋伏垃圾后，而就在距他们一百米处，有五只百噬鼠在那里不停地翻动垃圾寻找食物，并机警地不时注意周围的动静。叶重仔细打量了一下地形，便和牧殇商量了几句。

叶重小心地驾驶着温尼，缓缓朝五只百噬鼠逼近，并不断地利用途中各种障碍物掩护自己的身形。在距五只百噬鼠二十米处停了下来，叶重松了一口气，到现在为止没有出现失误。叶重刚准备地动，忽地一阵风从叶重身后刮向百噬鼠，叶重心下不由大呼糟糕，猛地把速度提到最大，朝百噬鼠冲了过去。

温尼犹如一发出膛的炮弹呼啸朝百噬鼠冲去。

可惜为时已晚，当风刚刚刮起时，嗅觉灵敏的百噬鼠便觉察出危险，顿时化作鸟散。

叶重不慌不忙操纵温尼锁定其中一只，要是被它们钻进垃圾中，那能抓到它们的可能性便变得微乎其微。叶重丝毫不顾其它四只，紧紧咬住已锁定的那只百噬鼠。

风呼啸在耳边刮过，叶重的血仿佛沸腾起来，在燃烧一般，世界在他的眼中逐渐逐渐变缓慢，大脑亢奋极了，他的呼吸开始急促，每一次呼吸都仿佛要用尽叶重全身的力气，他的胸部随着他的呼吸节奏不断急剧扩张收缩。每一次吐气都会给叶重的鼻腔带来一阵火辣辣的感觉，好像喷出的不是空气而是火一般。

看着百噬鼠和自己的距离逐渐缩小，叶重的双手稳定如初，但他已经开始调节呼吸的节奏。

蓦地，温尼狠狠掷出一把匕首，叮地一声，深深钉进百噬鼠前方不足三米处，而百噬鼠正以全力逃窜，眼看就要撞上那把匕首，几乎可以预见将要出现的鲜血淋漓的场面。

只见那只百噬鼠身体突然奇异一扭，粗壮的前肢却按在无锋的刀面上，双腿猛地一发力，灵巧地借力，夷然无伤，令人叹为观止。

而这只百噬鼠眼中一亮，似乎要庆幸自己逃过一劫。

然而，还没等它庆幸完，一道尖锐的风声向它疾扑而来，纵然以它不灵敏的听觉都知道这道风声所蕴含的恐怖的能量。空气在温尼膝关节上镶的如林般树立的倒刺间掠过，发出慑人心魄的声音。倘若被叶重这一膝正面击中，绝对无活着的可能性！

能在垃圾星生存下来的生物，无一善类，即使在这种令“鼠”绝望的情境下，百噬鼠也不坐以待毙！

只见它身形弯成弓形，在空中忽然微微一滞，眼看温尼的膝就要击中它时，它两只前腿猛地在倒刺上一撑，借助这股力量，它犹如离弦之箭朝温尼的颈部疾扑而去。

“噗”地一声轻响，它的两只前腿脚掌瞬间被洞穿，锋利的倒刺随即划破它柔软的腹部，并在它的后腿上留下数道深可见骨的伤痕。

在垃圾星上，这么重的伤，无论是什么生物存活下去的机率都基本不存在。但这已不是它所想的问题，它所要做的，就是在临死前给眼前的敌人狠狠一击！即使这一击可能对眼前的敌人来说是多么微小！

森森的利齿闪动凛寒的光芒，连许多金属都能咬断的牙齿让这只百噬鼠相信一定可以在敌人身上留下一道绝不让人忽视的证明！

执着的信念让百噬鼠仿佛突然间找到自己的灵魂，舍生忘死让它迸发出生命的全部能量！这一击它确信绝对是它有史以来最犀利的一击！

近了，越来越近了，敌人的颈部在眼中越来越清晰，百噬鼠开始兴奋！只要一秒，不，半秒就够了！只要半秒，自己就能完成一生中最辉煌最灿烂的一击！

欢迎访问：电子书学习和下载网站 (<https://www.shgis.cn>)

文档名称：小说：《师士传说》方想 著.epub

请登录 <https://shgis.cn/post/1469.html> 下载完整文档。

手机端请扫码查看：

